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第一章  毕业生就业基本情况 

一、规模与结构 

学校 2024 届毕业生共 2075 人。从性别结构来看，男生 620 人，占毕业生总人

数的 29.88%；女生 1455 人，占毕业生总人数的 70.12%。 

 

图 1- 1  2024 届毕业生性别结构 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 

二、毕业去向及落实率 

截至 2024-08-31，2024 届毕业生毕业去向落实率为 83.61%。 

 

图 1- 2  2024 届毕业生毕业去向落实率分布 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 
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表 1- 1  2024 届毕业生毕业去向分布 

毕业去向合并 人数 占比 

单位就业 1348 64.96% 

升学 381 18.36% 

自主创业 4 0.19% 

自由职业 2 0.10% 

待就业 337 16.24% 

暂不就业 3 0.14% 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 

三、社会贡献度1 

（一）就业地区 

学校 2024 届毕业生主要选择在省内就业（89.45%），服务地方经济发展；省

外就业人数较多的地区为北京市（1.61%）和山东省（1.50%）。 

图 1- 3  2024 届毕业生主要就业省份分布 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 

 
1针对已就业毕业生进一步统计分析其就业地区、就业行业、就业职业、就业单位分布。就业地区需学校按我国

民政部 2024 年 4 月公布行政区划提供信息；就业行业、职业需学校按“全国普通高等学校毕业生就业数据库结

构及代码标准”（教学司函〔2014〕1 号）提供信息。就业单位性质需学校按“教育部办公厅关于进一步做好普

通高等学校毕业生就业监测工作的通知”（教就业厅函〔2024〕11 号）提供信息。就业行业、职业按一级分类

分析。就业单位按就业单位性质分类分析。 
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（二）就业行业 

学校 2024 届毕业生就业行业主要集中在批发和零售业（16.20%）、租赁和商

务服务业（10.95%）、金融业（10.80%）。 

 

图 1- 4  2024 届毕业生就业量占比排名前十的行业分布 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 

（三）就业职业 

学校 2024 届毕业生所从事的职业主要为其他人员（52.00%），其次为其他专

业技术人员（15.95%）。 

 

图 1- 5  2024 届毕业生就业量占比排名前十的职业分布 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 
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（四）就业单位 

学校 2024 届毕业生主要流向单位类型为其他企业（含民营企业等）

（86.39%），其次为个体工商户（11.04%）。 

 

图 1- 6  2024 届毕业生就业单位性质分布 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 
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第二章  就业质量相关分析 

一、就业机会充分度2 

53.96%的毕业生认为所学专业的就业机会较多，12.16%的毕业生认为所学专业

的就业机会较少。 

 

图 2- 1  2024 届毕业生对就业机会充分情况的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

二、专业对口度 

87.13%的毕业生认为目前就职岗位与所学专业对口，可见毕业生所学专业知识

及技能与实际工作的契合度较高，能够学以致用。 

 

图 2- 2  2024 届总体毕业生专业对口程度的评价 

数据来源：辽宁省大学生智慧就业创业服务平台。 

 
2 就业机会较多占比为选择非常多、比较多占比之和，较少占比为选择比较少、非常少占比之和。 
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三、工作满意度3 

毕业生对目前工作总体满意度为 97.99%；对工作内容、工作薪酬、职业发展前

景的满意度分别为 98.16%、 91.30%、92.69%。可见毕业生对初入职场的岗位和工作

内容等方面均比较认同。 

 

图 2- 3  2024 届毕业生对工作满意程度的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

四、职业期待吻合度4 

毕业生目前所从事的工作与自身职业期待的吻合度为 87.91%，其中很吻合所占

比例为 36.44%，吻合所占比例为 17.62%；可见目前已落实的工作整体比较吻合自身

的就业期望。 

 

图 2- 4  2024 届毕业生职业期待吻合情况 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

 
3 工作总体满意度为独立题目，不能根据职业发展前景满意度、工作内容满意度、薪酬满意度计算得出。评价维

度包括很满意、满意、基本满意、不满意、很不满意和无法评价；其中，满意度为选择很满意、满意和基本满

意的人数占此题总人数-无法评价人数的比例。 
4 职业期待吻合度评价维度包括很吻合、吻合、基本吻合、不吻合、很不吻合和无法评价；其中，吻合度为选择

很吻合、吻合和基本吻合的人数占此题总人数-无法评价人数的比例。 
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五、工作稳定度 

学校 2024 届毕业生的离职率为 35.66%，离职次数主要集中在 1 次。 

 

图 2- 5  2024 届毕业生离职情况分布 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 
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第三章  毕业生对学校的评价 

一、母校满意度 

学校 2024 届毕业生对母校的满意度为 98.75%，总体满意度较高。可见 2024

届毕业生对在母校所学知识及能力水平的满足工作需求的程度、校风学风等方面

均比较认同。 

 

图 3- 1  2024 届毕业生对母校的满意度 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 
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二、毕业生对就业教育/服务的评价5 

学校 2024 届毕业生对学校各项就业教育/服务的满意度均在 98.29%及以上；

其中对职业咨询与辅导（99.01%）、生涯规划/就业指导课（98.83%）、职业规划

大赛指导（98.74%）、校园招聘会/宣讲会（98.74%）的满意度相对较高。 

 

图 3- 2  2024 届毕业生对学校就业教育/服务的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

  

 
5满意度为选择很满意、满意和基本满意的人数占此题总人数-无法评价人数的比例。 
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第四章 用人单位评价 

一、对毕业生的评价 

（一）对毕业生的总体满意度6 

100.00%的用人单位对学校毕业生的总体工作表现感到满意。 

 

图 4- 1  用人单位对 2024 届毕业生的总体满意度 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生用人单位调查。 

  

 

6满意度为选择很满意、满意和基本满意的人数占此题总人数-无法评价的比例。 
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（二）对毕业生工作岗位胜任情况评价 

学校毕业生的岗位胜任度为 100.00%。其中，评价很胜任的占比为 85.71%，胜

任的占比为 7.14%。 

 

图 4- 2  用人单位对 2024 届毕业生岗位胜任情况的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生用人单位调查。 

二、对学校招聘服务的评价 

用人单位对学校招聘服务的满意度为 100.00%；其中 72.73%的用人单位对学校

招聘服务表示很满意，27.27%的用人单位对学校招聘服务表示满意。可见，用人单

位对学校招聘服务的满意度较高。 

 

图 4- 3  用人单位对学校招聘服务的满意度 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生用人单位调查。 
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